

和平区五大道街邀请科研“学霸”周末走进社区

来科普兴趣营 领略科学奥妙

本报讯 和平区五大道街党建引领基层治理品牌“青春联盟”街校共建项目,不断细化工作举措,探寻高校青年与基层治理的最大公约数,聚焦社区“一老一小”重点群体,开展精准服务。

为进一步解决社区青少年课外活动内容少、成本高的问题,让社区青少年在家门口就能体验到丰富多彩的课外活动,打造活泼、有趣、有益的社区青少年活动氛围,同时也减轻家庭的教育负担,五大道街继周末“伙伴课堂”后,又开设周末社区科普兴趣营,充分利用高校优质专业知识人才和知识资源,让科研“学霸”走进社区,带领孩子们一同畅游科学知识的海洋。

河东区鲁山道街道皓林园社区开展专项宣讲

营造清朗新环境
网络护苗进行时

本报讯 河东区鲁山道街道皓林园社区近日组织开展专项宣讲活动,学习宣传贯彻未成年人网络保护条例,做到先学一步、深学一层,切实以条例指导实践、推动工作。

活动开始,社区工作者首先向家长与孩子们解读未成年人网络保护条例,然后重点就网络素养促进、网络信息内容规范、个人信息网络保护、网络沉迷防治等作出讲解。

社区工作者呼吁,引导孩子正确使用网络是每一个人的义务和责任。家庭是未成年人使用互联网的主要场所,家长应该正确引导孩子的上网行为,重视对孩子上网行为的管理和教育,帮助孩子从触网之初就养成良好的网络使用习惯,让网络成为孩子成长道路上的好帮手。

11月4日下午的科普兴趣营首场活动,天津大学微电子学院的研究生为孩子们带来了别开生面的科普课程,社区的20多个孩子参与了活动。课程首先从飞机为什么能飞起来讲起。老师带领青少年们现场制作苏珊纸飞机,介绍伯努利效应和牛顿三大定律,令孩子们得以领略物理学在生活中的重要应用。随后老师带领孩子们进行了趣味物理学实验“浮不起来的乒乓球”,其间大家对物理学知识和趣味实验产生了极大的兴趣并积极回答问题,在讨论中学习知识。老师通过播放短视频,带领孩子们学习物理学发展史,让大家认识物理学家,学习中国科学家钱学森、邓稼先和茅以升等的科学精神和爱国精神。最后老

师和大家一起进行“我的未来家园”课程实践,一起想象未来三十年世界会发生哪些变化,寓教于乐的教学方式让孩子们领略到科学之美的同时,也激发了他们学习科学的兴趣。

“原来物理这么有意思!”“我们国家的科学家爷爷们真厉害!”还未正式接触物理学的小学生已经对以后的学习充满了期待,并在心里种下了爱科学、爱国家的种子。

活动受到了孩子和家长的好评,大家已经期盼下一期活动的开始。

据了解,社区科普兴趣营经过精心筹划,开设系列课程,涵盖物理、化学、生物、天文、电子科技等不同内容,每期一个主题,每期一个特色,给孩子们带来科学盛宴。



以叶作画 老有所乐

为丰富辖区老年人的文化生活,河西区天塔街环湖南里社区近日开展“以叶绘画巧手DIY 老有所乐添童趣”活动。
(河西区天塔街环湖南里社区供图)

南开区华苑街道久华里社区

茶社畅谈集民意 温暖社区老人心

49岁的陈震是南开区华苑街道久华里社区的网格员,他在日常走访中发现,不少老人在生活中遇到这样那样的麻烦,却不好意思找网格员帮忙。于是,陈震在社区活动室开了一间小茶社,请老人免费品茶唠嗑,用这种方式让老人打开心扉。

9时一到,陈震的小茶社开张了,老人们在这里边品茶边聊天,在轻松的气氛里畅所欲言。陈震一边跟大伙儿唠嗑,一边记录下老人的困难,这些都是他后续需要着手解决的。

“28号楼的沈姨买了轮椅,但是她没有那么大力气搬出来,也不会安装,放家里好几天了也用不了。”在品茶聊天中,居民夏阿姨谈到的一个问题引起了陈震的注意。他

立刻记录下来,并到沈姨家里查看情况。

“沈姨在家吗?我们是居委会的。”当天陈震就敲开了沈阿姨的家门。得知他是来帮自己安装轮椅的,沈阿姨又惊又喜。原来这个轮椅上周五就到了,可年过七旬的沈阿姨平时独自生活,面对15公斤重的轮椅,别说安装了,连从包装箱里拿出来都费劲。陈震和社区工作人员不仅帮忙将轮椅组装好,还细心地教沈阿姨如何使用。在大伙儿的帮助下,沈阿姨终于用上了轮椅。

从今年6月开张至今,社区茶社的人气居高不下。陈震之所以想到开设这样一间茶社,还要从今年的一次经历说起。

陈震负责的社区网格内有一对老人,大爷日常需要坐轮椅,老伴儿每次带他看病都需要将他搬下楼、搬上楼,很不方便,但这些事她却没跟陈震说过。陈震从她邻居那里得知这个消息后,每周帮她把老伴儿从楼上推到楼下

看病,回来时再接到楼上。他询问老人:遇到困难,为什么不说话?老人表示自己不好意思麻烦他。

这件事对陈震触动很大。久华里社区有上千户居民,其中一半是老年人。多数老人的儿女不在身边,又不好意思麻烦别人,往往把小事拖成大事才会找到社区。怎样才能让老人有问题就直接说呢?陈震发现,有的老年人到社区参加活动,三五个人聚在一块儿聊天时,常常能带出一些生活中的困难。他觉得这个形式很好,便买来茶叶,开起社区茶社,主动邀请老人来这里免费喝茶。其间大伙儿随口聊到的烦恼和不便,都会被她写在本上、记在心里。如今,陈震的社区茶社每月都能收集十余个问题,社区和居民之间的关系也拉近了不少。

(记者 宋雪飞)
(相关视频请扫二维码观看)

西于庄街道办事处多措并举

“扫黄打非”活动
筑牢安全防护网

本报讯 红桥区西于庄街道办事处近日多举措、全方位开展“扫黄打非”系列专项行动,持续筑牢意识形态和文化安全防护网,全面推进“扫黄打非”工作走深走实、见行见效。

集安里社区开展的“扫黄打非”专题讲座活动现场,社区书记以“出题”的方式向大家提问,鼓励大家积极参与互动。通过一问一答,大家对“扫黄打非”知识有了更深的了解和掌握。社区书记引用经典案例,向经营者及居民群众深入浅出地讲解“扫黄打非”的含义、重点任务和重要意义,提高大家的辨别能力和自我保护意识。

街域亿城堂庭社区、美居社区网格员、社区民警、红警志愿者组成联合检查组,日前对辖区内复印店、书店、养生会所等商铺进行专项排查,主要排查店内在售物品是否存在血腥暴力、淫秽色情等内容,是否有非正规出版物。排查过程中,检查组人员仔细查看,不放过任何一个风险点,同时向商户认真讲解“扫黄打非”相关要求和法律法规,切实引导商户自觉抵制各类非法出版物和有害信息。

(通讯员 田喆)

和平区新兴街道新建村小区

摸排需求共协商
更换楼道声控灯

和平区新兴街道新建村小区有350名居民,其中一半左右是老年人。天冷了,新兴街社工站入户走访,摸排居民需求。有不少居民反映,现在天黑得早,大伙儿要摸黑找楼道里的灯控开关,很不方便。居民赵长华说:“俩手拿着东西的,抱着孩子的,一手拄着拐杖,一手扶着栏杆的老年人,按开关都不方便。”

针对这个问题,社工站通过民主协商,让居民们参与讨论和决策,最终6个楼门的居民达成一致意见,计划将所有的老式按压开关改造成声控开关。经过统计,6栋楼共有40个开关需要更换。

其间又遇到了难题,由于小区老旧,又是准物业管理,并没有专项维修资金。和平区新兴街道工作人员王志强说,他们为了解决资金问题,找到爱心企业,获得了资金支持。

有了资金支持,街道抓紧对接住建部门,协调房管站,安排专业的安装师傅义务帮忙更换。这两天,新兴街社工站工作人员和安装师傅正忙着改造所有楼层的声控开关,并且对部分不亮的灯泡进行更换,大伙儿再也不用摸黑开灯了。

和平区新兴街道社工站负责人金鑫说:“这个灯是声控光控一体的,白天它感应到亮度,不会亮;到了晚上,咱踩个脚或者是击个掌,它听声音就可以启动灯泡。”居民周红高兴地说:“这个声控灯真方便,我们小区的生活设施越来越完善了。”

(赵震)(相关视频请扫二维码观看)

